

DOMOVINA

Uredništvo je v Schillerjevi cesti št. 3. — Dopise blagovolite frankirati, rokopisi se ne vračajo.

Izhaja dvakrat na teden, vsak torek in petek ter velja za Avstrijo in Nemčijo na leto 8 kron, pol leta 4 krone, 3 mesece 2 kroni. Za Ameriko in druge dežele toliko več, kolikor znaša poštnina. Namreč: Na leto 13 kron, pol leta 6 kron 50 vin. Naročnina se pošilja upravništvu, plačuje se vnaprej.

Za inserate se plačuje 1 krono temeljne pristojbine ter od vsake petit-vrste po 20 vinarjev za vsakokrat; za večje inserate in mnogokratno inseriranje znaten popust.

Ljudstvo je govorilo.

Ljudski shod, ki ga je sklicalo za soboto, dne 18. t. m., zvečer politično društvo „Naprej“, da zavzame slovensko ljudstvo iz Celja in okolice stališče napram zahtevi po splošni in enaki volilni pravici, se je obnesel prav dobro. Navzočih je bilo nad 300 ljudi v veliki dvorani „Narodnega doma“; po večini je bil zastopan delavski ter srednji stan. prišlo je tudi mnogo zavednih kmetov iz okolice in Savinjske doline. Pogrešali smo velik del naše inteligence, o kateri smo sicer prepričani, da ima svoje naziranje o splošni volilni pravici, a bi bila s svojo navzočnostjo pokazala svoje simpatije naspr. ti gibanju za svobodo in pravico. Deželne poslance je zastopal g. dr. Hrašovec.

Shod je otvoril g. dr. Karlovšek kot predsednik političnega društva „Naprej“. Predsednikom zborovanja je bil enoglasno izvoljen g. Rebek, podpredsednikom pa zastopnik v velikem številu došle socijalne demokracije, sodrug Majcen. Zapisnikar je bil g. Bovha.

Prvi je govoril v navdušenih besedah g. Rebek, povdarjajoč, da je sedanji volilni sistem velika krivica in sleparstvo, ko ima 26 industrijalcev isto pravico kakor 69.000 delavcev. Davke plača vsak, v ogromni večini delavski stan. Slovenci moramo biti že zato za splošno volilno pravico, ker se bomo potem tem lažje ubranili germanizaciji. Mi stojimo odločno na strani onih, ki se bore za človeška prava, in naj teče kri, mi ne odnehamo, dokler v polnem obsegu ne dobimo svojih pravic. Pozdravljamo sklep organiziranega delavstva glede splošne stavke; mi jo bomo podpirali, ker samo pridobimo, nič ne zgubimo. Taki vladi, pod katero še s svojim denarjem ne smemo zidati šole, se več ne vklanjam. Boj dualizmu, ki nas izsesava, proč s poslanci, ki ga ščitijo, proč z vlado, ki ima denar za kanone, ne pa za starega vojaka, ki hodi z berglo okrog, in ne za slovenske šole. Vsemu temu najbrezobzirnejši boj, in zato v boj za splošno volilno pravico.

G. dr. Kukovec pravi, da gre mogočno gibanje skozi celo javno življenje, v vsaki družbi se govori o splošni volilni pravici. In upati je, da pridemo do uspešnega cilja. Slovenci so že od nekdaj na stališču splošne volilne pravice, in danes, ko smo že blizu cilja, je naša dolžnost, da se pridružimo bojevnikom, da se pridružimo tudi štrajku. Celu državnim uradnikom na Češkem so sklenili rezolucijo, da se v slučaju štrajka temu pridružijo. Govornik oriše nastanek današnjega parlamentarizma, ki pa ne zadostuje več današnjim razmeram. Zato zahtevamo splošno in enako volilno pravico. Zahtevamo jo s stališča pravičnosti sploh, ker kdor ima „pravico“ plačevati davek, bodisi že direktni ali indirektni, kateri slednji je večji od prvega, naj ima tudi pravico si izvoliti človeka, ki bo vršil kontrolo nad izplačanimi davki. Zahtevamo jo s stališča naše države kot take, ker le na tej poti si more ohraniti obstoj. In zahtevamo jo slednjič z našega narodnega stališča. Povdarja še posebej, da je krivično, če se izključi analfabete od volilne pravice, ker si v večini niso sami krivi, ampak država, in bi vršila država s tem dvojno krivico. Krivično bi bilo tudi, kar zahtevajo Luegerjanci, namreč dveletno bivanje v enem kraju. Krivičen bi bil slednjič tudi takozvani pluralitetni način, po katerem bi bogataš in inteligent imela po 4—5 ali še več glasov, siromak in neuk pa le enega. To je stara

krivica, ki na drug način obstoja sedaj. Mi pa se pridružujemo s celim srcem boju za splošno in enako volilno pravico.

Dr. Hrašovec pravi, da nobeno gibanje od l. 1848 sem ni pretreslo Avstrije tako, kakor boj za volilno pravico. Avstrija je bolnik, ki umira, in edino zdravilo je še — splošna in enaka volilna pravica. Nam bi takšna le koristila, ker slabši, kot je sedanji državni zbor, ne more biti nobeden več. Sleparija je takozvana splošna kurija, katero so baje ustvarili za tiste, ki so bili prej brez volilne pravice, a v katero so stlačili tudi one, ki imajo že v dveh kurijah volilno pravico. Seveda morajo biti tudi pri splošni volilni pravici nekateri pogoji, kakor: gotova starost in neomađeževanost. Če zmagamo, pridejo trezni ljudje v parlament, poneha narodni boj in škiljenje preko meje. V imenu slovenskih deželnih poslancev pozdravlja shod in izreka simpatije za gibanje.

Sodrug Majcen izvaja, da ga veseli, da smo si v tem prašanju socijalni demokratje in Slovenci edini. Skupno idimo v boj, in še bolj bo strah pred nami celjske Nemce, nego jih je sedaj. Volilno pravico hočemo in moramo izvojevati, in sedaj je čas, da trdo in krepko držimo. Kadar se bo slo za splošno stavko, takrat bodimo združeni in nepremagljivi.

G. dr. Gvidon Sernek pravi, da so dobili celo na Ruskem ustavo in parlament, in celo bolj svoboden parlament nego je pri nas. A mi se moramo še za to boriti. Nasprotnike imamo v prvi vrsti v Nemcih. Celjski Nemci n. pr. dobro vedo, da je odklenalo njihovemu gospodstvu, če dobimo splošno volilno pravico. Vsaka država napreduje, le Avstrija zaostaja, ker imajo plemiči in industrijalci privilegije in ker ima privilegije nemški narod. Mi Slovenci moramo s svojega narodnega stališča biti za splošno volilno pravico in smo to tudi s polno dušo.

G. dr. Karlovšek izvaja, da se mu je čudno zdelo, kako da se v Celju Slovenci in socijalni demokrati doslej niso razumeli, ko je vendar naše stremljenje isto. Nemci so protežirali socijalne demokrate, dokler ti niso prišli s svojimi zahtevami. Mi nočemo, da bi le eden socijalni demokrat odstopil od svojega prepričanja, želimo pa, da gredo v vseh pravičnih stvareh z nami. Volilna pravica je zadeva, ki nas je združila začasno.

G. Rebek prečita pismo, v katerem pozdravlja zborovalce in izražata svoje simpatije državna poslanca Robič in vitez Berks. Končno v toplih besedah pozdravi v velikem številu došle zavedne kmete, ki so s tem pokazali svojo politično zrelost.

G. dr. Karlovšek prečita naslednjo rezolucijo: „Na ljudskem shodu v „Narodnem domu“ v Celju dne 18. novembra 1905, na poziv političnega društva „Naprej“ zbrani zborovalci odločno zahtevamo uvedbo splošne enake in tajne volilne pravice ter pozivljamo slovenske poslance, naj v državnem zboru delujejo z vsemi močmi za uvedbo splošne in enake volilne pravice. Odoobra-vamo nadalje sklep avstrijskega organiziranega delavstva po potrebi, izvojevati splošno in enako volilno pravico s splošnim štrajkom, ter pozivljamo vse svoje rojake, da štrajkuječe v njih boju za skupne pravice vsestransko podpirajo.“

Rezolucija je bila sprejeta od vseh navzočih z oduševljenjem. Tako je slovensko ljudstvo iz Celja in okolice dokazalo, da razume važnost velikega in mogočnega gibanja in se je odločno

postavilo v vrsto bojevnikov za človeške in narodne pravice.

Dne 19. t. m., t. j. v nedeljo ob 2. uri popoldne se je vršil drugi ljudski shod za splošno in enako volilno pravico v dvorani „Pri zelenem travniku“; shod je sklicala tukajšnja socijalno-demokratska organizacija. Prišlo je organiziranega delavstva in Slovencev nad 300. Dvorana je bila polna. Predsedoval je sodrug Majcen, podpredsednikom je bil voljen enoglasno g. dr. Gvidon Sernek, zapisnikarjem sodrug Kos. Navzoč je bil tudi vladni zastopnik.

Sodrug Jodlbauer iz Gradca je v nemškem krasnem govoru obrazložil vse razloge, ki govore proti sedanjemu parlamentarizmu in za uvedbo splošne in enake volilne pravice. Govor je bil stvaren in poln zanimivosti. Povdarjal je, da se bode baš s splošno volilno pravico ublažil tudi narodnostni spor. Pozivlja navzoče, da naj se dobro pripravijo za vsak slučaj na splošni štrajk, in kadar bo zanj izdana parola, brez pomislekov in vztrajno v boj.

V imenu Slovencev izjavlja g. dr. Gvidon Sernek, da slovenska stranka iz cele duše simpatizira z organiziranim delavstvom v tem boju, da stoji na strani bojevnikov za človeške pravice, ker s svojega narodnega stališča to mora storiti. Izjavlja, da bodo tudi Slovenci vztrajali v tem boju do konca.

Govorita nadalje delavec Zavšek iz Štor in g. Kušec. — Oglasi se tudi dr. Petritschek, c. kr. sodnijski praktikant; moril je poslušalce z nekim klobasanjem, ki je pokazalo v prav jasni luči, kako zmešane in slaboumne pojme ima mladič o političnih prašanjih. Isto je pokazal s svojim žveplom urednik „vahtarce“, ki je izjavil, da Nemci še sedaj niso za splošno volilno pravico, ker si hočejo ohraniti svoje posestno stanje, da pa bodo, ko pride za nje čas (kako svetopisemsko! Op. ured.), stali v prvih vrstah med bojevniki. (Čas je sedaj; pozneje bo prepozno! To znajo gospodje sami, zato je ta izjava samo hinavstvo! Op. ured.)

Sodrug Jodlbauer odgovarja s primernimi besedami na izvajanja velikih nemških „politikov“ Petritscheka in Baloha.

Sodrug Majcen zaključil zborovanje s pozivom, da se vsak posameznik pripravi na splošni štrajk, posebej pa na demonstrativno praznovanje dne 28. t. m.

Z živijo-klici na splošno in enako volilno pravico in med glasovi „Pesmi dela“ se zborovalci razidejo.

Tako je v Celju govorilo ljudstvo, ki čuti krivice, s katerimi nas bije vlada v obraz, ki čuti živo potrebo po izpremembi sedanjega vladnega sistema. Govorilo je in pokazalo, da je zavedno in zrelo za tako važna politična prašanja. Naj ne bo to konec vsem gibanju na Spodnjem Štajarskem, ampak naj govori slovensko ljudstvo še po drugod!

Če se godi to na zeleni veji . . .

Kjer se javno greši nad slovenskim narodom, in posebej, če to stori bodisi oseba, bodisi korporacija, ki se da imenovati narodno, tam mora biti tudi vsakdo pripravljen, da se o zadevi javno govori. Da ne napredujemo v vsakem oziru, kakor bi morali, smo v mnogih ozirih krivi baš mi, ki se hočemo imenovati voditelje slovenskega

dinjenimi državami, dobiva vesti od brzjava, ki veže Boston v Ameriki z Liverpoolom v Angliji. Tem potem dobiva novice iz obeh delov sveta, katere se prepisuje in tiska na ladji ter izdaja list z imenom „Canardski Buletin“. List izhaja vsaki dan. — Pač ameriška iznajdba.

Loterijske številke.

Gradec, dne 18. sept. 1905: 64, 22, 72, 19, 61.
Dunaj, „ „ „ „ 29, 84, 67, 48, 75.

Proda se

lepo posestvo, ležeče pol ure od Loč pri Poljčanah, četrt ure od okrajne ceste. Hiša in gospodarsko poslopje je v dobrem stanu; posestvo meri okoli 23 oralov in obsega travnike, njive, pašnik in gozd. Cena je 4600 kron, polovica (594) ostane vknjižena na posestvu. Več se izve pri 2-1

Jakobu Žuraju, gostilničarju v Ločah.

Učenec

s celo oskrbjo in obleko **se takoj sprejme**. Biti mora star 14 let in dobro vzgojen. Učna (592) doba po dogovoru. Vpraša se pri 3-1

Franc Fuchs

dimnikarskem mojstru v CELJU, Štajersko.

Občinskega tajnika

išče občina Bizeljsko pri Brežicah. Letna plača 800 kron in up na postranski prisluzek. Prošnje naj se vložijo do 1. decembra (593) bra 1905. Nastop službe takoj. 3-1

Pri podpisnem županstvu se sprejme

vročevalec

(Zusteller)

Mesečna plača 60 K. — Prošilec mora biti lepega obnašanja ter slovenskega in nemškega jezika v govoru in pisavi zmožen — Prošnje se sprejemajo do 15. decembra 1905.

Županstvo Trbovlje

(590) 3-1 župan: **Roš.**

Trgovski pomočnik

izurjen v trgovini mešanega blaga, vešč slovenskega in nemškega jezika, vojaščine prost, želi službo takoj nastopiti. Ponudbe pod naslovom: (589) 4-2

FRANC DOBAJ, trgovski pomočnik na Laznici, pošta Bistrica pri Mariboru.

104-12 (511/b)

Blagajnice varne pred ognjem in vlomom

prodaja v vseh velikostih najbolje izdelane firma, ki obstoji že nad 30 let

S. Berger

Dunaj, I. Wipplingerstrasse 29.



Vzorci so v rabi in se lahko ogledajo v „Zvezi slov. posojilnic“ v Celju in pri mnogih drugih posojilnicah in hranilnicah v vseh slovenskih pokrajinah. :: ::

(588) Spretna, izurjena 3-2

šivilja

se priporoča častitim damam za šivanje v hišo. Vprašanja se naslovi: „**DRAGA št. 21**“, poste restante **Celje**.

Odda se stavba

novoga enonadstropnega šolskega poslopja s 5 učnimi sobami, eno sobo za učila in konference, z nadučiteljevim stanovanjem, sestojčim iz ene večje in dveh manjših sob, kuhinje, jedilne shrambe, kletmi, eno sobo za učitelja in s potrebnimi hodniki v Laporju pri Slov. Bistrici pod izključno ceno 48.520 K 50 vin.

Pismene ponudbe, katerim se mora pridejati varščina v znesku 4852 K, sprejema krajni šolski svet v Laporju do dne 10. decembra 1905. leta 1. ure popoldne.

Stavba se odda le enemu glavnemu podjetniku.

Stavbeni načrti, stroškovnik, stavbeno dovoljenje, stavbeni in dražbeni pogoji so v pogled pri šolskem vodstvu v Laporju.

Krajni šolski svet Laporje

dne 14. novembra 1905.

(587) 2-2 Načelnik: Simon Mostinšek

Ženitna ponudba.

(588) 3-2

Katera pridna gospica, oziroma mlada vdova z nekaj premoženjem bi hotela postati učiteljeva soproga? Samo resne ponudbe, če mogoče s sliko, je nasloviti „**SREČNA BODOČNOST**“ na ured. Domovine do 1. grudna t. l. Tajnost častna zadeva!

H L O D I

Nova tovarna za lesne izdelke v Ljubljani kupuje skozi celo leto proti gotovini sledeče hlode na **kubični čevelj** franko državni kolodvor Ljubljana:

	vrsta I.	II.
Smrekove, jelkove in borove od 24 cm naprej, dolgosti 4, 5, 6, 7 in 8 metrov	K —54	—52
Bukove od 26 cm debelosti naprej, dolgosti m 2'20 in m 4'40	—48	—44
Hrastove od 28 cm debelosti naprej, dolgosti od 2 m naprej	1'—	—80

Ponudbe se sprejmejo za vsakršno število in je iste nasloviti na (534) 100-10

tovarno za lesne izdelke

cesta na Rudolfovo železnico št. 47. Pisarna: Šelenburgove ulice št. 6.

Original **SINGER** Nähmaschinen
Singer Co. Nähmaschinen Act. Ges.



Man beachte die Fabrikmarke.

Vsak šivalni stroj ima varstveno znamko.

Najprimernejša darila za godove, birmo itd. so

Singerjevi šivalni stroji

za domačo porabo in obrtne svrhe vsake vrste.

Velika trpežnost in vzorna konstrukcija usposobljajo stroje do najvišje tvornosti ter so vsakomur v uporabo.

Brezplačni pouk v šivanju in vseh načinih modernega in umetnega vezanja

Singerjevi šivalni stroji so na največjih svetovnih razstavah odlikovani z največjimi priznanji.

Singer Co. delniška družba šivalnih strojev
CELJE, Kolodvorska ulica št. 8. (152) —67